
Wechselwirkwngen wit dem stroking-feed



3. 6. Wechselwirkang wit dem Strahlnngsfeld

Ziel: Beschreibung d- Emission and
ltbsorption Vo- Photon-

Hamilton operator eines Elektrons in

elektromagnetisder Feld : fspiwvwnachtissigt)

H = Em/pi - eAT&T))
≥

+ edit) + Vrñ)
I

= : Hot VA)

Fair
.

Atone init mehreen Elektron en :

tho = I /Impi + this)

VA) ← I.(_Em, {Fi, A-rñi.tl} + eh A%i,t)2inch

+elorñiits )



Wir definer- die Teilahendichte

Shi) = % $18-%-) KF-lehtr.nu am

Ortri ,

anddie Teilchenstrom dictate

jrri = I ÷ { Em , or:-& )}

Daunt Kann VA) geschrieb- werden als

VA) --fdif-e-jrrl-Afi.tl +I
2nd

8mi)Atr, z,

+ esrr-iorr.tl }

Um die Emission/Absorption eines Ph- t-us

beschrciben 2-a ↳inner
, guanhrsier- wir

das Strahhengsfeld.



Quanhisierung des Strahlungsfeldes
Photon_ kamen als Oscillations - Modi

des elektromagnetoschen Feldes
Verstandem werden

.

Ñrñ
,
t ) team als Fourier - Zwlegmg

in Eigenfrequentergeschrieben werden .

E-inner
wing

an harmonisation Oszillator :

1-1--29
" "

+ 2192classic

+
ateiot,hit 9 =/Emo (a e-

iwᵗ

I

[a
,
at] = 1 hat H die einfache

F--
µ = liwfata + E)

Lucid verfahr- wir wit dem -frei-

strahlnngsfeld .



Wir

renren.den.com/o-b-EicEuygE.1----ONB--E-
gilt [pj, Fri)] .= -it

@
?

firjede Furth:- Friis, d-c eine Reiber -
'

ent-widh.mg in that. Deshalbgict
in Coulomb - Filing [p, A-] = 0 .

/

Autodem sci 01ft, t) = 0 (Abwesenheitvon
Quetta)

at①a- gilt É = - I ⇒

I = É✗A-

A- erfn-clfaf.ee freie Wellen.gkicking

⇐ ¥ - 8%41-7×1<-1--0
⇒ Kann ab Fourier - Reihegeschrieb_
"ʳʰ : A-rñ

,
£) = % A-are)eiEi



Die AmplitudeA&t) Linnen analog
2hm harmonisation Oszillator durch

Erzengungs- und V-nichtungsop-ab.ru
ansgedrñdet werden .

Fairdie Norway beheadthe wir der
Hamiltonoperator des freier Strahlungs-

fildes :

tsar =

tgy-fdor.IE?-I2j--.%EfEz1A%12-1tixAa121Wobei
Veswendctwwde

Jd: eirti
-E)ñ

= V. JIE

U istdas Volcan einer box
,
das Feld

sci in diesis box witperiodiccheer



Randbedingungen :

Ñ = 2€(n× , my, nz ) i hxiryinz £AT
E- V

finder Quantenfildthe-÷- wird die
Summer cider [ durch ein Integral
ersetzt)

Verybid von Hsb
.

wit Hccassic foihrtanf
WE c. Itil = :WE ;

m ± Fic

Auf-dem fibre wir Polarisation- relator-

Éirrk) ein wit the {1,2}

1&vñs I ⇒e, e his evil =

I ✗ % -
- É,



For [ = /til e-
€
hsun
- wir wahler

E)(E) = É✗
,
[ (E) = % ("linear- Polarisation" )

order :

e-
a- +

.

/E) = - Foz /e-✗ + c.%)

É-= _ (E) = Ivy /@× - ie,)
(
"Zirkuléoe Polarisation")

Dawit ist eine Dwstlluug row A-hi, t) , die
Me Dealinganger an A- oficlt,gcgeb.eu
dark

Air
,
f) = I ✓21T¥ irÉr-wait)

I.a kilo revise

+at > * _

) eii.+ ears
-
iÑñ - wait;)

1-

age and agr Sind die F-rzengm.gs - and

Vernichtungsoperator- eines Photons init



Wellcnzahl É and Polarisation ✗
.

In Analog ie 2-u- harmonisation Oscillator

winsgetter

[a&r , ate:* ] = Fit ' deal

[air
,
ai:* ]

= 0

[aE.i.AE:* ] = °

Einsetzen in Hsa liefof

Hsm = I A. we /atKit E.rain -1 %)
-

inter
①ie Operator_ Friar = At&t A&t
haben die F-giawertehz.ir = 0,14 ._ .



And Egienzustñnde /Why >

hit
Inna > = ÷q:(aol.IT

""
to >

2-④
.
Photo- wit Inputs b-ti and Polarisation -2 :

+
/É,r > = a-4,210 >

-2nsLand unit 2 Photon- :

Ikr
,
hi!-2' > = a¥%aE:* 10 >

Hsa = I tick /ñ&a +E)É
,
-1

Die Tiger 2-ustaude von Hsin Sind dinette

Pr
.dnkte I

. . .

, hiya , . . . > =
# / hkiixi >
E.%



Air
,
a erniedrigt die ①esetzungszahl der

Schwingwing wit £,I am eins, die ardour
Beset2-wingsZahler

blob_ ccnveraindert :

At&t 1 - - - ink
, a. . . .

> =

a
1
. . .

, hey-1, . _ . >

→ age Vernichtungsoperator

AÉ.nl . .- , hiya , . . .
> =h&r_Ñ/. . . ,%

,
.it, . . . >

→ A&r Er 2-engcugsoperator eines Photons

init Impels £ £ and Polarisation I

D-gesaete Hamiltonoperator fir die

Beschreibung der Wechseleikuag des Atoms
hit dem Strahhugsfdd ist also

H = Hot Hsin + VA) H◦=Ef£Ñi+ Viii))
i


